



Centrum zborovej diakonie **KANAÁN**

účelové zariadenie Cirkevného zboru ECAV
na Slovensku Banská Bystrica
Lazovná 23, 974 01 Banská Bystrica
IČO: 45019266; IBAN: SK93 1100 0000 0026 2317 2158

SPRÁVA O ČINNOSTI A HOSPODÁRENÍ CZD KANAÁN ZA ROK 2024

Centrum zborovej diakonie Kanaán– účelové zariadenie CZ ECAV na Slovensku Banská Bystrica, poskytovalo aj v roku 2024 sociálne služby v Zariadení pre seniorov (ZpS) s kapacitou 21 miest.

Vďaka Pánu Bohu sme rok 2024 prežili pomerne pokojne.

Počas roku 2024 u nás zomreli 3 klientky.

Prijaté boli 3 nové klientky

Z hľadiska vekovej štruktúry klientov, je našou najstaršou klientkou 103 ročná pani. Najmladším je klient vo veku 76 rokov. Kapacita Kanaánu v roku 2024 bola vždy plne využitá.

Zamestnanci:

V CZD Kanaán pracovalo v priebehu roka 2024 priemerne 17 zamestnancov.

Riaditeľka, sociálna pracovníčka, inštruktorka sociálnej rehabilitácie, vedúca opatrovateliek, manažérka dennej zmeny, 7 opatrovateliek v nepretržitej prevádzke, 4 pomocní opatrovatelia, 1 pomocná pracovníčka. Dlhodobu PN sme mali dve opatrovatelky. Upratovanie sme naďalej realizovali prostredníctvom upratovacej firmy MK clean. Spolupracujeme aj firmou Hightleitner, prostredníctvom tejto firmy používame moderný systém čistiacich prostriedkov.

Účtovníctvo nám spracováva SZČO.

Naďalej 6 pracovných miest - 2 opatrovatelky, 2 pomocní opatrovatelia na plný úväzok, 1 pomocný pracovník na 0,6 a 1 pomocný opatrovateľ na 0,4 pracovného úväzku boli zamestnaní na chránenom pracovisku, ktoré je spolufinancované ÚPSVaR.

Všetci zamestnanci majú potrebnú kvalifikáciu v zmysle Zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov. Počet zamestnancov na 1 klienta prevyšuje požiadavky tohto zákona.

Aktivity zamestnancov a vzdelávanie v roku 2024:

Riaditeľka zariadenia bola aj v tomto roku členkou pracovnej skupiny zameranej na tvorbu akčného plánu ku Komunitnému plánu sociálnych služieb mesta Banská Bystrica.

Sociálna pracovníčka sa zúčastnila vzdelávania v oblasti bazálnej stimulácie a adaptačného procesu prijímateľa sociálnych služieb, ktoré organizovali Inštitút bazálnej stimulácie podľa Prof. Dr. FRÖHLICHA, a 3P - Projekt n. o.

Spolupráca:

Aj v roku 2024 sa v CZD Kanaán uskutočnilo vzdelávanie Opatrovateľ/ka v krajinách EÚ agentúry eBBa, ako aj vzdelávanie formou odborných seminárov o inkontinenčných pomôckach v spolupráci so spoločnosťou MSM Slovakia.

Pokračovali sme v spolupráci s Verejnou knižnicou Mikuláša Kováča v Banskej Bystrici, ktorá v rámci svojich služieb, ponúka aj služby pre čitateľov s rôznym druhom zdravotného handicapu. Taktiež jedna z našich klientok využíva služby Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici.

Nadalej sa tešíme zo spolupráce s Detským centrom U Macka Macíka v Banskej Bystrici, nakoľko nás deti vždy potešia hudobno-slovným programom, v ktorom prezentujú svoje schopnosti za odborného pedagogického sprevádzania svojich pani učiteliek. Tieto stretnutia generácií sprevádza príjemná atmosféra, deti sa usilujú svedomito naplniť zverené úlohy a klienti sa veľmi tešia z ich prítomnosti.

Mladí dospelí z DSS Prameň nás často povzbudia tým, ako sa snažia potešiť našich klientov kultúrnym programom. Svojim úsilím, húževnatosťou a odhodlaním prekonávajú svoje osobné zdravotné znevýhodnenia.

Deň matiek nám i tento rok svojim programom okrášlili deti z detskej besiedky so sestrou farárkou Mgr. Slávkou Košťalovou, z nášho cirkevného zboru ECAV Banská Bystrica.

Praktickou službou nám prišli v októbri poslužiť účastníci konferencie F5, ktorú organizoval zbor Apoštolskej cirkvi ONN v Banskej Bystrici. Sandy Majerová s mladými ľuďmi z tohto cirkevného zboru nás navštívili aj v čase adventu a spríjemnili nám čas pozdieľaním sa so svojimi životnými príbehmi ako aj vlastnoručne vyrobenými obrázkami.

Vďaka projektu „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“ boli i v tomto roku naši klienti obdarovaní darčekomými krabičkami s mnohými krásnymi prevapeniami.

Dobrovoľníctvo:

V tomto roku k nám prichádzali na dobrovoľnícke aktivity študenti Evanjelického gymnázia v Banskej Bystrici, aktívne a pravidelne sa zapájalo 7 študentiek.

Nadalej k nám prichádza aj dobrovoľník Mgr. Ľubomír Gábor PhD. Taktiež v tomto roku u nás pokračovala s dobrovoľníckymi aktivitami aj Mgr. Anežka Borošová.

Všetkým dobrovoľníkom sme vďační za ich pomoc a ochotu venovať svoj čas, schopnosti i zručnosti pre službu našim klientom.

Zdravotnícka starostlivosť: Ošetrovateľskú starostlivosť sme klientom zabezpečovali prostredníctvom ADOS Babelová a ADOS Mgr. Petra Vajčíková. Lekársku starostlivosť v špecializáciách psychiatria, všeobecné lekárstvo a dermatológia sme zabezpečovali vďaka spolupráci s MUDr. Ivetou Šajgalíkovou, MUDr. Zuzanou Hazuchovou a MUDr. Vierou Dekrétovou.

V spirituálnej oblasti majú naši klienti možnosť zapájať sa do pravidelných duchovných pobožností, duchovných rozhovorov, čítania Biblie, spevu duchovných piesní, individuálnej i skupinovej modlitby, vyslúženia sviatostí, čítania duchovnej tlače a sledovanie náboženských programov v masmédiách. V utorky boli klientom ponúkané a vykonané Bohoslužby. Prevažne ich vykonávali zboroví farári Mgr. Daniel Košťal, a Mgr. Slávka Košťalová. V piatky navštevoval našich klientov ev. a. v. farár v. v. Mgr. Jozef Grexa. Klientom s rímsko-katolíckym vierovyznaním vysluhovali sviatosti dekan farnosti Banská Bystrica – Katedrála, Mgr. Peter Staroščík a ICLic Peter Lupták.

Ďalšie služby, ako kaderníctvo, pedikúru a zdravotnú rehabilitáciu si klienti objednávali individuálne podľa svojich prianí a potrieb. Snažíme sa zabezpečovať spoluprácu s profesionálmi z týchto služieb tak, aby boli vykonané kvalitne a za primeranú cenu.

Klienti:

V rámci starostlivosti o našich klientov sme sa usilovali pristupovať ku každému klientovi individuálne, nakoľko napĺňanie potrieb a udržanie individuálnych schopností našich klientov patrilo k našim každodenným aktivitám.

Životom cez obrazy a sochy bola výstava Mariána Mikloša, ktorá bola našou prvou tohtoročnou nami navštívenou výstavou v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici. Na rovnakom mieste sme sa zúčastnili aj výstavy z príležitosti nedožitých 80. narodenín bábkoherca Antona Anderleho.

Tvorbu viac ako 65 krasličiarov a umeleckých remeselníkov z celého Slovenska sme mali možnosť obdivovať na výstave „To vajíčko maľovanô“, ktorú zorganizovalo Stredoslovenské múzeum v Banskej Bystrici.

Letné obdobie nám svojim hudobným vystúpením obohatil Mgr. art, Pavol Rusko, ktorý profesionálne pôsobí v zahraničí a prezentoval nám skladby z oblasti vážnej i ľudovej hudby, vo viacjazyčnom prevedení.

Klienti mali možnosť navštevovať naše mesto počas prechádzok s dobrovoľníkmi, príbuznými, personálom a ak si to priali a ich aktuálny zdravotný stav im to umožňoval, aj samostatne.

Vytvárali sme podmienky aj na to, aby klienti aj v roku 2024 spoločný čas a prechádzky trávili aj s členmi svojej rodiny.

Čas sme venovali i výrobe rôznych výrobkov, ktoré v prípade záujmu mali klienti možnosť venovať svojim blízkym a priateľom. Z našej levandule sme si znovu vyrobili voňavé levanduľové vrecúška. Taktiež sme zhotovili maľované obrazy, bižutériu, ako aj ďalšie úžitkové a dekoratívne predmety.

Veľmi zaujímavou aktivitou bolo i zhotovovanie dekoračných anjelikov s našou pani farárkou Mgr. Slávkou Košťalovou.

Pri príležitosti mesiaca úcty k starším nás navštívili aj žiaci zo Základnej školy na Bakosovej ulici v Banskej Bystrici.

Naším klientov sme sa usilovali naďalej motivovať k tomu, aby si zachovali maximálnu možnú mieru sebestačnosti pri aktivitách denného života, aby si udržali svoje schopnosti a zručnosti.

Naši obyvatelia mali možnosť pravidelne počúvať rozhlasové a televízne vysielanie, čítať regionálnu tlač a podľa záujmu i rôzne kultúrno-spoločenské periodiká v závislosti od ich osobného záujmu s cieľom udržať ich záujem o dianie v našom regióne i v spoločnosti. Medzi najobľúbenejšie čítané tlačoviny tohto roka u našich klientov patrili Evanjelický posol spod Tatier, Život, Slovenka, Plus 7 dní, Východ a regionálny týždenník My.

Hospodárenie:

Na financovanie miezd pri poskytovaných služieb sme v roku 2024 použili príspevok zo štátneho rozpočtu v celkovej výške 179 340 € oproti 169 693 € v roku 2023.

Priemerná výška príspevku MPSVaR na 1 klienta na mesiac bola vo výške 711,70 € /mesiac

Platby od klientov sme prijali v celkovom objeme 184 260 € oproti 167 045 € v roku 2023

Priemerná mesačná platba od klienta bola výške 735 € mesiac.

Ostatné príjmy:

- Dotácie z UPSVAR vo výške 41 843,38 €
- Príjem z % podielových daní vo výške 10884,22 €
- FPP z miest a obcí bol vo výške 25 111,67 €
- Dary od fyzických osôb sme prijali vo výške vo výške 17 700 €

Celkové príjmy za rok 2024 boli vo výške 455 828,17 €

Celkové náklady za rok 2024 boli vo výške 455 828,17 €

Celkový ekonomicky oprávnený náklad na klienta v roku 2024 bol vo výške 1808,84 €

Prezentácia:

Informácie o zariadení je možné nájsť na stránke www.kanaan.sk, kde okrem základných informácií o ponúkaných službách možno nájsť aj fotografie z činnosti zariadenia. Tešíme sa, že k nám naďalej prichádzajú noví klienti a ich príbuzní na základe dobrých referencií od klientov bývalých či súčasných- čo je našou víziou.

Prílohy výročnej správy, ktoré budú zverejnené v Registri výročných správ:

- Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých,
- Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke,
- Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby za kalendárny rok 2024

V Banskej Bystrici 17.2.2025

Mgr. Elena Zemanová

riaditeľka